

# Электроплав

21 апреля 1945 г.

Орган партбюро, завкома и дирекции  
завода имени К. Е. Ворошилова

№ 7 (762)

## ШИРЕ ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ! ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ АПРЕЛЬСКОГО ПЛАНА!

### Цех № 1 отставать не будет!

17 апреля в цехе № 1 чего не сэкономила, но еще прошли посменные собрания рабочих и инженерно-технических работников, на которых были подведены итоги хода предмайского социалистического соревнования.

Большая часть печей цеха в первую половину апреля имела значительные простои из-за ограничений в отпуске электроэнергии. Это—серьезная помеха. Но почему при всех одинаковых условиях работы бригада нач. смены т. Галагана все же сумела добиться выполнения плана за 15 дней на 99,6 проц. и 2,4 проц. экономии электроэнергии, а две другие бригады остались далеко позади? Бригада нач. смены тов. Яковleva выполнила план всего на 95,1 проц., бригада тов. Пэдивилова—на 95,2 проц. И как одна, так другая бригада перерасходовали много электроэнергии.

Дело тут, конечно, не только в ограничениях. Это ясно видно из анализа работы тех печей, на которых простоев не было. Вот, например, картина работы печи № 3. Первая бригада (из смены тов. Галагана) старшего плавильщика Завьялова выполнила план на 115,6 проц. и сэкономила 18,1 проц. электроэнергии. Вторая бригада (из смены тов. Яковleva) старшего плавильщика Дегтярева план выполнила всего на 102,5 проц., а электроэнергии не только ни-

все силы, всю энергию на выполнение взятых обязательств!

### Обязательства выполняют досрочно

Широко развернулось предмайское социалистическое соревнование в ремонтно-механическом цехе. С еще большим подъемом стали работать рабочие и инженерно-технические работники цеха в ответ на награждение завода орденом Ленина.

Многие выполнили свои обязательства досрочно.

На 12 дней раньше срока изготовил подстамент для водонасосной котельщик тов. Мезяев. К 17-му апреля, вместо 18-го, закончили капитальный ремонт грейфера мастер Загребин и рабочий-слесарь т.т. Ко-ростин, Панюшев, Смолин,

Марихин. Точно по графику выполнены работы по изготовлению бачков для газированной воды тт. Масленниковым, Бочковым и Зыбаровским.

Уже после принятия предмайских обязательств цех получил ответственное задание по изготовлению оборудования для устройства шихтоподачи и грануляции шлака. И эта работа будет к 1 Мая закончена. Это обещают бригады мастеров тт. Волоскова, Печонкина и Загребина.

Г. В. Медведев.

### ИТОГИ СОЦСОРЕВНОВАНИЯ ЗА МАРТ 1945 ГОДА

Рассмотрев на совместном заседании результаты соцсоревнования за март месяца 1945 г., заводской комитет и дирекция постановили:

Звание „Лучший цех завода“ и переходящее Красное Знамя оставить за чугунолитейным цехом.

Отметить хорошую работу электроплавильного цеха № 2 и ферромолибденового цеха.

Звание „Лучший вспомогательный цех завода“ оставить за деревообделочным комбинатом.

Отметить хорошую работу следующих вспомогательных цехов:

а) ремонтно-механического.  
б) ремонтно-электрического.

в) известковых печей,  
г) конного двора.  
д) электролаборатории.

Звание „Лучший агрегат завода“ и переходящее Красное Знамя присудить печи № 17.

Звание „Лучшая бригада“ электрометаллургов присудить бригаде тов. Рязанова (печь № 17), которая выполнила план на 116,9 проц. и сэкономила 10,2 проц. электроэнергии.

Звание „Лучший мастер завода“ оставить за мастером цеха № 2 т. Гурьевой.

Звание „Лучший обер-мастер завода“ присудить обер-мастеру цеха № 2 тов. Щедровицкому.

Звание „Лучший начальник смены“ присудить нач. смены цеха № 2 тов. Романову.

Звание „Лучший токарь завода“ оставить за токарем РМЦ тов. Малковым.

Звание „Лучший машинист завода“ оставить за машинистом транспортного цеха тов. Ивановым.

Звание „Лучшая бригада ферромолибденового цеха“ присвоить бригаде обжигальщиц тов. Васильевой.

Звание „Лучший нач. смены ЧЛЦ“ присудить нач. смены тов. Сагонову.

Звание „Лучшая бригада вагранщиков ЧЛЦ“ оставить за бригадой тов. Карабасева.

Звание „Лучшая бригада формовщиков ЧЛЦ“ присудить бригаде тов. Левченко.

Коллектив работников ордена Ленина ферросплавного завода встретит 1-ое Мая новыми производственными победами!

### За первенство

По-большевистски борются за первенство в предмайском социалистическом соревновании плавильщики цеха № 2.

Многие бригады перевыполняют взятые ими обязательства. Бригадатов Земцова (печь № 11) за 16 дней апреля выполнила 115,1 проц. плана, сэкономила 8,6 проц. электроэнергии. Бригада тов. Подкорытова на 12 печи за это

же время выполнила план на 113,4 проц., сэкономила 7,7 проц. электроэнергии.

Бригада тов. Долгушева (13 печь) выполнила план на 110,1 проц. сэкономила 10,3 проц. электроэнергии.

На 111 проц. выполнили план бригады тов. Науменко и т. Попова на печи № 19, сэкономив свыше 6 проц. электроэнергии каждая.

### На 120 процентов

Включившись в предмайское социалистическое соревнование, коллектив печи № 17 взял на себя обязательство выполнить план на 105 проц., сэкономить 5 проц. электроэнергии. В марте месяце печь завоевала звание „Лучший агрегат завода“: план был выполнен на 115,6 проц., электроэнергии сэкономлено 9,2 проц. Но в начале апреля печь из-за ограничений в отпуске электроэнергии

была остановлена на целую неделю. Чтобы выполнить свои предмайские обязательства, коллектив печи решил ежедневно выполнять свои сменные задания не меньше, чем на 120 проц. Начиная с 14 апреля все три бригады печи—т.т. Марочкина, Паньжина и Рязанова успешноправляются со взятым обязательством.

Мастер печи О. Гурьева.

### Передовики

По-боевому борются языки, они выполнили выполнение предмайских обязательств бригады 18 печи тт. Корнеев и Зимнухов. По данным за 18 печи тов Иванова.

В этом заслуга и мастера дней они выполнили план на 108 и 109 проц.

В этом заслуга и мастера

### Учите, товарищ Ситников!

Большие затруднения испытываем мы, плавильщики цеха № 1, из-за недостатка трамбовок и железных прутьев для шуровки и разделки летки.

Неужели отдел снабжения не может нам доставлять эти предметы в таком количестве, чтобы их всегда хватало?

Нач. отдела снабжения т. Ситников должен знать, что такая, казалось бы, мелочь, как трамбовка, может помешать нам выполнить план.

Бригадир печи № 5 Н. А. Суворин.

### Нарушителя технологической дисциплины—к ответу

Бригадир 6 печи цеха № 1 тов. Катков хорошо знает правила разделки летки при выпуске металла, но это не помешало ему 17 апреля выпустить металл „сифоном“. При этом был и мастер тов. Вятчинов, но тов. Катков не побоялся пойти на это в надежде, что мастер скроет его проступок.

Надо прямо сказать, что „выдавливание“ металла не один т. Катков, а многие бригадиры плавильных бригад и даже мастера считают делом не зазорным. Им нужно только для сво-

ей бригады получить немного больше металла, а, если из-за этого нарушается весь ход печи, и следующая бригада выпустит уже меньше металла, это их мало беспокоит.

„Выдавливание“ металла есть не только нарушение технологической дисциплины, но и простая кража у своего товарища.

Виновных в этом надо привлекать к строжайшей ответственности.

Парторг цеха № 1  
Резниченко.

25-6 кет. Рез.

## Устав ВКП(б) — основа партийной жизни

Партийная организация завода с честью справилась с задачами, ставшими перед ней в дни великой Отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков. Она сумела возглавить борьбу масс за выполнение государственных заданий и вывести завод в ряды передовых предприятий Союза. И если коллектив завода заслужил высшую правительственные награду — орден Ленина, то в этом, в первую очередь, заслуга его партийной организации. Но эта высокая играла обязывает партийную организацию поднять всю партийную работу на еще более высокий уровень, — об этом говорил в своем докладе секретарь партийного бюро тов. Рыков на партийном собрании 10 апреля с. г., посвященном вопросу: «Устав ВКП(б) — основа партийной жизни».

Резкой критике подверглись Рыков и выступавшие в прениях товарищи тех отдельных членов партоганизации, которые подчас забывают о своих обязанностях коммуниста и допускают нарушения незыблемого закона партийной жизни — Устава ВКП(б).

Некоторые из них, как товарищи Селянин, Сысоев, Бабенко разрешают себе пропускать партийные собрания, забывая, повидимому, о том, что непосещение партсобрания равносильно самоустраниению от участия в работе партийной организаций и представляет собою прямое нарушение п. 1 Устава ВКП(б).

Другие забывают, что уставное требование о работе члена партии в одной из партийных организаций обязывает члена партии точно и аккуратно выполнять любое данное ему партийное поручение. Так, например, молодой член партии тов. Медведев (цех № 2), получив такое несложное поручение, как организация жильцов своего дома на воскресник по уборке двора, не только не выполнил этого поручения, но еще обругал коменданта, осмелившегося напомнить ему о его обязанности.

## СОВЕТЫ ОГОРОДНИКАМ

## Яровизация картофеля

Всем известно, что яровизованный картофель дает больший урожай, чем неяровизованный.

Яровизацию картофеля можно проводить в любом помещении с хорошей вентиляцией. Картофельные клубни следует раскладывать в один ряд на полу или на специальных стеллажах. При недостатке места можно их нанизывать на тонкую проволоку или шпагет и подвешивать на окнах, под потолком и т.д.

При достаточном доступе света яровизованные клубни дают крепкие, зеленые ростки.

## Как получить ранний картофель

Молодой, ранний картофель можно получать у нас уже в конце июня и в начале июля. Для этого надо из глазков яровизированных клубней вырастить рассаду. Глазки вырезаются с 4-5 граммами макоти и рассаживаются в ящики на расстоянии 2-3 сантиметра между рядами и 1-2 сантиметра между глазками в ряду. Земля приготовляется так же, как и для всякой рассады. (50 проц. перегноя, 50 проц. — дерновой земли) Полив — умеренный.

## Встреча со старыми большевиками

Партийное бюро завода в марте-меце проводило встречу молодых коммунистов со старыми большевиками.

Приглашенные на эту встречу старые большевики т. Емеин, Сурков, Черепанов и Рунаков — не какие-нибудь выдающиеся герои, а обычковенные рядовые члены ВКП(б). Но они прошли большой жизненный путь и именно потому, что их жизнь и борьба неразрывно связаны с жизнью и борьбой нашей, великой партии, знакомством с которой не может не быть для молодых коммунистов большой школой большевистского воспитания.

Каждый из них говорил о себе. Слушатели за каждым видели партию.

Перелистывая страницу за страницей историю своей жизни, старые большевики — челябинцы в живые образы воплощали, в плоть и кровь облекали историю борьбы за дело рабочего класса партийной организации города Челябинска в условиях царского самодержавия и в период гражданской войны.

Один из старых большевиков Рупасов Георгий Яковлевич дал в своем выступлении яркий, незабываемый образ несгибаемого большевика-ленинца руководителя челябинских большевиков в период подгоночек и проведения Октябрьской революции товарища Цвиллинга и организатора подпольной работы большевиков в Челябинске в то время, когда город оказался во власти чехословаков, Сони Кривой.

Такие интересные встречи следует устраивать почаще.

Р. В. Зелях.

Когда рассада достигнет 8 сантиметров высоты, ее высаживают в грунт. Перед выемкой рассады следует ее хорошо полить, чтобы не повредить корешков. При переноске рассады корешки присыпать влажной почвой.

В лунки при посадке вносить смесь из горсти перегноя и ложки золы, смешивая ее с землей. Садить рассаду на 2-3 сантиметра глубже, чем она сидела в ящике, на расстоянии 50-60 сантиметров ряд от ряда, 25-30 сантиметров — куст от куста. При посадке — обжигать землю вокруг стебля.

Сразу после посадки рассаду следует полить (по 1 литру воды на куст), присыпав ее затем сухой землей. Желательно поливать каждые 5-10 дней. После приживания рассады и прекращения полива надо глубоко (на 8-10 сант.) разрыхлить почву вокруг каждого куста и разрыхлить землю слегка окучить стебелек. Основное же окучивание закончить до бутонизации.

## Известия о порядке в распределении промтоваров

В марте месяце комиссия по рабочему снабжению при заводе провела проверку распределения промтоваров в ряде цехов завода. Эта проверка показала, что как постановление ВЦСПС, так и приказ директора завода в части распределения промтоваров грубо нарушаются.

В цехе № 2 списки лиц, получивших промтовары не вывешивались. В списках, возвращаемых в ОС, не всегда имелись расписки тех, кому вручены были промтоварные талоны. Так, например, начальник штабового двора тов. Кутепов получал для раздачи своим рабочим шелковое платье, свитер и жакет, но кому из рабочих были отданы эти промтовары, по спискам установить нельзя.

Точно такая же история получилась и в цехе № 1 со свитром у нач. смены тов. Яковлева, с дамскими туфлями и свитром у бывшего зам. нач. цеха тов. Волкова.

Кроме того, в цехе № 1 конгролеры обнаружили 2 талона — на дамские туфли и суворое полотно, срок которых истек еще в сентябре 1944 г. но которые вовсе никому не были вручены.

В то же время имеются случаи, что, хотя расписок на получение промтоваров в списках нет, а в действительности эти промтовары

Председатель комиссии по рабочему снабжению.

И. Е. Хастунов.

## ПИСЬМО В РЕДАЦИЮ

Я работаю на заводе, в деревообделочном комбинате с 1936 года. Работал кочегаром, слесарем-арматурщиком, рамщиком на расшивке леса, чернорабочим.

В ноябре 1943 года при рубке арматуры мне что-то попало в глаз. Механик Елисеев на здравпункте сразу не отпустил, и я обратился к врачу только через 3 дня, когда глаз уже сильно разболелся. Мне дали блюлеть, стали лечить. Проболел я так месяца 2 и в результате остался без глаза.

Когда я вернулся на работу, меня послали сторожем в дом № 32, а затем на подсобное хозяйство, где я пробыл до глубокой осени. Это помешало мне во время исхлопотать себе пособие заувечие. Я до сих пор так ничего и не получаю, хотя глаз потерял на производстве.

Прошу редакцию газеты «Электросплав» помочь мне оформить мое право на получение пенсии.

Баранов Кирилл Петрович.

От редакции:

1. Товарищ Баранов! Если у Вас имеются сви-

ры рабочими получены. Так, например, нигде расписки тов. Казанцева на туфли дамские, хотя они и получила.

Таким образом, в учреждении распределения промтоваров в цехах № 1 и № 2 — полнейший хаос. А плохой учреждения — лучшая лазейка для возможных злоупотреблений.

Сплошь и рядом нарушаются и установленный директором завода порядок распределения промтоваров между рабочими и инженерно-техническими работниками. Так, в цехе № 1 в январе месяце инженерно-технические работники получили 27 проц. и в феврале — 33 проц. всех поступивших в цех промтоваров вместо полагавшихся 20 проц.

В железнодорожном цехе № 40 проц. всех товаров получили инженерно-технические работники, хотя им следовало получить только 15 проц.

Начальники цехов, начальники смен должны понять, наконец, что правильное распределение промышленных товаров — дело государственной важности и что за душение злоупотреблений в этой области они могут быть привлечены к судебной ответственности.

Председатель комиссии по рабочему снабжению.

И. Е. Хастунов.

89  
иет